《功夫熊猫2》也玩3D

到底啥是3D电影

)秦柏度

自从《阿凡达》之后,3D电影便时髦起来,很多上映的大片都有3D版本。比如刚上映没 多久,正在热播的《功夫熊猫2》,那究竟什么是3D电影呢?3D电影中D是英文Dimension(线 度、维)的字头,3D是指三维空间。国际上以3D电影来表示立体电影。

3D电影拍摄原理: 两台摄影机仿人眼同时拍

人以左右眼看同样的对象,两眼所见角度 不同,在视网膜上形成的像并不完全相同,这 两个像经过大脑综合以后就能区分物体的前 后、远近,从而产生立体视觉。3D电影的原理 即为以两台摄影机仿照人眼视角同时拍摄,在 放映时亦以两台投影机同步放映至同一面银 幕上,以供左右眼观看,从而产生立体效果。 拍摄立体电影时需将两台摄影机架在一具可 调角度的特制云台上,并以特定夹角来拍摄。 两台摄影机的同步性非常重要,因为哪怕是几 十分之一秒的误差都会让左右眼觉得不协调, 所以拍片时必须打板,这样在剪辑时才能找得 到同步点。

3D电影放映原理: 左眼看左机,右眼看右机

放映立体电影时,两台投影机以一定方式 放置,并将两个画面点对点完全一致地、同步 地投射在同一个银幕内。在每台投影机镜头 前必须加一片偏光镜,一台是横向偏振片,一 台是纵向偏振片(或斜角交叉),这样银幕就 将不同的偏振光反射到观众的眼睛里。观众 观看电影时亦要戴上偏振光眼镜,左右镜片的 偏振方向必须与投影机搭配,如此左右眼就可 以各自过滤掉不合偏振方向的画面,只看到相 应的偏振光图象,即左眼只能看到左机放映的 画面,右眼只能看到右机放映的画面。这些画 面经过大脑综合后,就产生了立体视觉。

比3D更酷的4D: 刮风下雨都有真实感觉

4D影院就是在3D立体影院基础上,加上 观众周边环境的各种特效。环境特效一般是 指:闪电、下雨、降雪、烟雾、雾泡、降热水滴、振 动、喷气、喷雾、耳风、耳音、刮风等其中的多 项。4D影院的设备构成相对较为复杂,在3D 立体设备基础上,增加特效座椅以及其他特效 辅助设备,让观众有身临电影之中的感觉。



给自行车找个家

将自行车停放在室外时,阳光的暴晒、雨水的冲刷, 以及偷车贼时不时光顾,总是让人心烦。美国设计师乔, 马特利设计了个叫做 WAVE 的玩意儿,为大家分忧解 难。WAVE有点像能移动的公共厕所,可以创造一个封 闭的空间来抵挡外部的侵扰,其占地面积为0.09平方米, 高1.82米,就像自行车的家一样。

自行车是竖直摆放进WAVE的,但不用担心,WAVE 在设计时已有充分考虑,其高度能满足几乎所有自行车 的尺寸需要。WAVE的连接部位使用的是不锈钢安全螺 栓;外部的钢壳也电镀上了一层防腐蚀防老化的物质;后 面的绿色支架则由玻璃纤维和钢材制成,能承受普通物 理碰撞和3000摄氏度以下的高温。要打WAVE,你需要 将L型的大门向上拉起;放好自行车后,拉下大门,然后 用自己的锁将WAVE的门锁住即可。

WAVE并不是完全封闭式的,但足够保护自行车不

受风吹雨打了。事实上,WAVE占地面积不比一辆自行 车多多少,所以设计师认为WAVE不仅可以放在大街上, 还可以在小区、公司或政府部门中普及。



夏日解暑吃西瓜也有禁忌

) 幸仁

汁多清甜的西瓜是人们在盛夏每天必吃的水果。 然而,西瓜不是每个人都能吃的,即使是能吃的人也要 讲究科学的吃法。

糖尿病人要少吃

西瓜约含糖类5%,且主要是葡萄糖、蔗糖和部分果糖, 也就是说吃西瓜后会致血糖增高。糖尿病人在短时间内吃 太多西瓜,不但血糖会升高,病情较重的还可能因出现代谢 紊乱而致酸中毒,甚至危及生命。糖尿病人每天吃的碳水 化合物(糖类)的量是需要严格控制的,如果一天中多次吃了 西瓜,那么应减少吃饭和面制品(碳水化合物)的数量。

肾功能不全者尽量别吃

肾功能不全患者,排出体内水分的功能大大降低,所 以常会出现下肢或全身水肿。这类病人若吃太多西瓜,会 因摄入过多的水,又不能及时将多余的水排出,致使水分 在体内超量储存,血容量增多,因此不但使水肿加重,且容 易诱发急性心力衰竭。

感冒初期不应吃

中医认为,不论是风寒感冒还是风热感冒,其初期均 属于表征,应采用让病邪从表而解的发散治疗方法,并认 为在表未解之前若攻之会加重病情。西瓜有清里热作用, 感冒初期吃西瓜会使感冒病情加重或病程延长。

口腔溃疡不应吃

口腔溃疡在中医中被认为是阴虚内热、虚火上扰所 致。西瓜有利尿作用,若口腔溃疡者多吃西瓜,会使口腔 溃疡复原所需要的水分被过多排出,从而加重阴虚和内 热,使病程延长,不易愈合。

产妇不宜吃

产妇的体质比较虚弱,中医认为多吃西瓜会过寒而损 脾胃。

不宜在饭前及饭后吃

西瓜中大量的水分会冲淡胃中的消化液,在饭前及饭 后吃都会影响食物的消化吸收,而且饭前吃大量西瓜又会 占据胃的容积,使就餐中摄入的多种营养素大打折扣。

西瓜不宜吃太多

西瓜属于"生冷食品",任何人吃多了都会伤脾胃,导致 食欲不佳、消化不良及胃肠抵抗力下降,引起腹胀、腹泻。

少吃冰西瓜

虽然大热天吃冰西瓜的解暑效果很好,但对胃的刺激 很大,容易引起脾胃损伤。最好把西瓜放在冰箱冷藏室的 最下层,这里的温度大约是8~10℃,这个温度口味也最 好,每次吃的量不要超过500克,且要慢慢地吃。

互动交流

时尚话题、生活探索、科学发现,想聊什么聊什 么! 有什么事情你觉得很酷、很炫、很神奇,欢迎和我 们联系! 有什么生活知识、科学问题想了解? 我们找 专家帮你解答。这会是我们共同打造的最酷、最炫、最

联系QQ:13278439 邮箱:13278439@qq.com 电话:0551-5223805